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WMS rok II, Wstep do Rachunku Prawdopodobienstwa

Zestaw 1

. Tloma sposobami mozna ustawi¢ w rzedzie p biatych kul i ¢ czarnych (p > ¢) tak, aby zadna

czarna kula nie sgsiadowata z czarna.

n 0s6b, wsrod ktorych jest jeden Bolek i jeden Lolek, ustawia sie w szereg. Jakie jest prawdo-
podobienstwo, ze miedzy Bolkiem i Lolkiem jest doktadnie & osob.

. Dany jest zbior wszystkich funkeji f : {1,2,3} — {1,2,3,4,5}. Oblicz prawdopodobienistwo,

ze wybrana funkcja jest roznowartosciowa.

. Wykonujemy cztery rzuty kostka do gry. Oblicz¢ prawdopodobienistwo, iz liczby oczek uzyskane

w kolejnych rzutach tworza ciag $cisle malejacy.

Dany jest n-elementowy zbior S. Ze zbioru wszystkich podzbioréw zbioru S losujemy kolejno
ze zwracaniem dwa zbiory (prawdopodobieristwo wylosowania kazdego zbioru jest jednakowe).
Oblicz prawdopodobienistwo, ze wylosowane zbiory sa roztaczne.

Liczby 1,...,n ustawiamy losowo w ciag. Oblicz prawdopodobienistwo, iz iloczyn kazdej pary
sasiednich wyrazow tego ciaggu jest liczbg parzysta. Wynik zapisz w najprostszej postaci.

Do pociagu sktadajacego sie z n wagonéw wsiada k pasazeréw. Oblicz prawdopodobienstwo,
ze do kazdego wagonu wsigdzie przynajmniej jeden pasazer.

Pawel i Gawel graja w kosci standardowa kostka szescienna. Pawet rzuca dwukrotnie za$
Gawel tylko raz. Gawel wygrywa, gdy wyrzuci liczbe oczek jednoczesnie mniejsza od wiekszej
z liczb wyrzuconych przez Pawta i wiekszg od mniejszej z tych liczb. W przeciwnym przypadku
wygrywa Pawel. Ile wynosi prawdopodobieristwo wygranej Gawtla.

Do windy na parterze pieciopietrowego budynku wsiada dziesie¢ os6b. Obliczy¢ prawdopodo-
bienstwo, iz

a) wszyscy wysiada na tym samym pietrze,

b) na czwartym pietrze wysiada przynajmniej dwie osoby,

¢) na kazdym pietrze wysiada po dwie osoby.

Dziecko otrzymalo w prezencie n jednakowych klockow sze$ciennych szczelnie wypelniajacych
pudetko. Po zakonczonej zabawie dziecko kazdorazowo wklada klocki do pudeltka zbierajac je
na chybit-trafit. Jakie jest prawdopodobienstwo p,,, ze po trzykrotnym uzyciu klockéw przynaj-

mniej jeden z nich znajdzie sie w miejscu, na ktérym byt w chwili wreczania prezentu? Znajdz
lim p,.

n—oo

Wykazac, ze jezeli zdarzenia A, B sa niezalezne, to A’, B’ sa niezalezne oraz A’, B sa niezalezne.
Rzucamy symetryczna moneta az do momentu, gdy po raz pierwszy wypadnie orzet. Policzy¢
prawdopodobienistwo, ze liczba rzutow bedzie:

a) parzysta,

b) podzielna przez m.



